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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 

SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA – PB, NO DIA VINTE E SEIS DE SETEMBRO DE 3 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (28º) Vigésimo oitavo dia do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e 6 

três, às dezenove horas e treze minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Sérgio dos Santos Silva; 9 

Irisvaldo Silva do Nascimento; João Paulo de Souza Macedo; Jeffson de Aguiar 10 

Santos; Gilberto Joventino Paulino; Maria da Penha Luciano Soares; Cláudio 11 

Gomes de Lima e Edgley de Brito Santos. Faltaram os Vereadores; Nelma 12 

Carneiro Cavalcante; Ivano Cassimiro dos Santos e Vanilda Honório da Silva, 13 

que justificaram sua ausência. Havendo Quórum Regimental a Presidente 14 

convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o Hino do Município de Areia, em 15 

seguida o Vereador Gilberto Joventino Paulino fez a leitura do texto bíblico 16 

(Salmo 23) na abertura dos trabalhos. a Sra. Presidente declarou em nome de 17 

Deus a abertura da Sessão e autorizou a leitura da ata da 20ª Sessão Ordinária do 18 

dia 26/09/2023, do segundo período de Sessões Ordinárias. O secretário iniciou 19 

a leitura da ata da 20ª Sessão Ordinária do dia 26/09/2023, e pediu a dispensa da 20 

leitura da ata. Sem nenhum questionamento a Ata foi aprovada segundo o 21 

regimento interno. Logo após a Presidente autorizou o expediente do dia. O 22 

Segundo Secretário fez Leitura do Requerimento de nº 026/2023. Assunto: 23 

Solicita informações ao Poder Executivo, se há estudos para execução de um 24 

programa habitacional de interesse social, e se possível o envio de um projeto de 25 

lei e criação do referido programa que atenda as famílias que necessitam de 26 

moradia. Autoria: Poder Legislativo. Vereador: Cláudio Gomes de Lima. Dando 27 

sequência a Presidente autorizou a ordem dos inscritos. Convidando o Vereador 28 

Gilberto Joventino Paulino para fazer uso da Tribuna Livre. O Vereador 29 

Gilberto Joventino Paulino fez uso da Tribuna Livre. Boa noite Senhora 30 

Presidente. Boa noite a todos que compõem a mesa, colegas vereadores, 31 



funcionários desta casa, e em nome do nosso amigo Fernando, eu saúdo os 32 

demais, aos demais mais que estão assistindo pelas redes sociais, uma Boa noite. 33 

A minha vinda hoje aqui é porque quando a gente faz, quando se faz coisas boas, 34 

nós temos, nós temos que agradecer, e hoje eu agradeço a gestora Dra. Silvia, 35 

por colocar uma pessoa competente na pasta do transporte, que é o Neyton, meus 36 

parabéns Neyton, pela forma que você está conduzindo essa pasta que é tão 37 

importante para o nosso município, e digo mais vereador Irisvaldo, é bom 38 

quando se vê tratando o povo, tratar um de nós que ocupa um cargo é fácil, e às 39 

vezes por nós ocupar esse cargo é tratado bem, mas eu vejo a competência de 40 

Neyton, tratando o povo bem, que o povo é o que é mais importante para a nossa 41 

cidade. Então, parabéns Doutora Silvia por ter escolhido uma pessoa como 42 

Neyton para conduzir a mesma. E sem e mais nada a declarar, desejo a todos 43 

uma Boa noite. O Vereador Sérgio dos Santos Silva pediu uma parte. Boa noite 44 

a mesa, demais Vereadores. Porque quando a gente tá à frente de uma pasta, a 45 

gente tem que tratar bem principalmente a população, e também o representante 46 

desta casa, porque quando a gente procura qualquer um dos secretários do 47 

município, a gente tá indo em busca de algo para aqueles que mais precisam, nós 48 

não estamos indo atrás de benefício para a gente, e hoje eu vejo muitos, os 49 

próprios funcionários da prefeitura é, elogiando o trabalho da pessoa de Neyton, 50 

é assim que a gente deve fazer, é tratar um ao outro por igual como deve ser 51 

feito, e não porque a gente tá numa pasta, a gente tem que tratar as pessoas ou o 52 

próprio Vereador como a gente já viu Vereador sendo maltratado por secretário, 53 

e é por esse lado que deve se caminhar não, a gente tem que fazer o bem sempre, 54 

a quem quer que seja, obrigado pela parte. O Vereador Gilberto Joventino 55 

Paulino retomou sua fala. Então Boa noite a todos. O Vereador Cláudio Gomes 56 

de Lima fez uso da Tribuna Livre. Senhora Presidente da mesa, colegas 57 

vereadores, depois de uma semana cheia, e alguns embates calorosos, e isso é 58 

muito bom, a gente não pode fugir das nossas responsabilidades, e nem do que 59 

nos é proposto. Quero dizer que em momento algum, é intenção minha, ir a uma 60 

rádio, as redes sociais, ou usar essa Tribuna, para colocar qualquer dos colegas, 61 

dos pares vereadores contra o povo. Porque até mesmo não sou eu que o julgo, 62 

não sou eu que eu falo, e nem eu sou eu que digo coisas relacionadas, pois a 63 

atitude de cada um de nós, a fala de cada um de nós, precisa condizer com os 64 

fatos, com as práticas, se a fala condiz com a prática Ok, mas se a fala não condiz 65 

com a prática, tanto eu, como o povo, está acompanhando as duas linhas de 66 

pensamento, ou então as duas linhas de atitude, então é o povo que vai julgar, é 67 

o povo que vai dizer, se tá contra, ou se tá a favor, porque até mesmo eu sou um 68 

representante do povo, como também os colegas que aqui estão, é também, é 69 

desta forma que a gente tem que analisar. Agora, infelizmente, infelizmente, 70 

algumas, alguns colegas às vezes, passa por essa Tribuna e tem aquele discurso, 71 



é demagogo às vezes, de dizer que, eu porque eu, aquele discurso de pena, aquele 72 

discurso como se apanhasse todo dia, aquele discurso frágil, aquele discurso que 73 

às vezes nem a gente mesmo enquanto Vereador suporta ouvir. Ora, nós somos 74 

vereadores, eleitos representantes pelo povo, cada um com a capacidade que o 75 

povo assim lhe colocou, às vezes, mas vim aqui usar essa Tribuna, Ah! é discurso 76 

de ódio, senão alcançou os objetivos, eu não tenho culpa, aquele discurso ainda 77 

pequeno, que precisa ser amadurecido, precisa tomar caldo de mocotó e bater 78 

um tutano, para falar grosso, com respeito, com sinceridade, aqui ninguém é 79 

menino aqui, ninguém é menino, então, esse discurso de coitado, de coitado, de 80 

um discurso de miserável, esse discurso não cola, não cola mais, ninguém é 81 

bobo, ninguém é bobo, de tá engolindo alguns tipos de discursos, como se o povo 82 

não acompanhasse,  como se a internet, as redes sociais não levasse a informação 83 

rápido demais, Vereador Betinho. Ora, eu escutar Vereador usa a Tribuna, para 84 

dizer que as pessoas deixam filhos em casa, para vir para cá, ou critique em 85 

Facebook, aqui é a casa do povo, qual a responsabilidade, o que você tem a ver 86 

se as pessoas sai de suas casas e vem para a Câmara, para galeria, se deixa filho 87 

em casa, se não toma conta da sua vida, o que você tem a ver, é da sua conta? É 88 

da conta de quem? É nossa, não, deixa o povo à vontade, agora esse discurso de 89 

vítima, isso não cola não, ninguém é vítima, desde que se considere réu ou 90 

culpado, fica aqui a minha primeira fala de repúdio, a alguns discurso de vítima, 91 

de vítima, se assumimos cargos aqui na Câmara, porque entendemos que temos 92 

capacidade, ou o povo entendeu que a gente tem capacidade, agora cargos 93 

internos aqui na Câmara, se você assumiu, é porque tem, se acha tem a 94 

capacidade de assumir, ou muitas das vezes você assumiu algum cargo, da forma 95 

que assumiu, aí perdeu o controle, as coisas já vieram prontas, você não tem mais 96 

o poder, nem a rédea de controlar, já veio montado, já veio estruturado, aí se 97 

perde pelo caminho, aí se perde pelo caminho, essa que é a verdade. Mas enfim, 98 

vamos amadurecer esse discurso, me parece que às vezes, parece que o vereador 99 

Cláudio tá na Guerra do Vietnã, na Segunda Guerra aí não sei se foi Guerra do 100 

Vietnã, que é um bombardeiro, é um bombardeio, se faz uma pergunta, se é 101 

contra a favor, só tem o lado direito para olhar, se vem a Tribuna, só existe o 102 

nome do vereador Claudio Gomes, ó! obrigado pela lembrança, que bom que 103 

estão sendo lembrando, vocês estão me ajudando em anunciar e tornar público, 104 

e conhecido o meu nome, pois quando chega os quatro cantos desse município. 105 

Ah! você é o vereador Cláudio Gomes, que tentaram bater em você na Tribuna, 106 

ou que falaram, que foi contra, eu tô sendo lembrado vereador Irisvaldo, que 107 

bom que eu tô sendo lembrado, isso é muito bom, isso é muito bom, pois já dizia 108 

um velho ditado, “Só é lembrado quem é visto”. Mas enfim, mudando de 109 

assunto, estive na rua Castor Gondim, e é uma batalha, uma luta do nosso 110 

mandato participativo desde 2021, fui lá, tornei público a realidade dos 111 



moradores na lama, falta de acessibilidade, os moradores abandonados, gravei , 112 

fui em fevereiro 2022, fui a Cagepa protocolei a situação, tive audiência com o 113 

diretor Ricardo Moisés, depois fui em busca de alguns deputados, entrei com 114 

requerimento aqui, para que a prefeitura fizesse o muro de arrima, estava 115 

chovendo fui lá botei uma capa, uma sombrinha, pisei na lama, senti a 116 

dificuldade daquele povo, que nós precisamos sentir a dificuldade, se colocar na 117 

pele de quem mora. Mas pela essa semana eu tive a graça, a felicidade em saber 118 

que a prefeitura, a infraestrutura, está construindo o muro de arrima, que a 119 

Cagepa, depois da gente cobrar tanto Fernando, que nos honra com a sua 120 

presença aqui nesta noite, lá de Mata Limpa, a Cagepa começou também a obra 121 

de rede de esgoto, é uma causa nossa, do vereador Cláudio Gomes, as pessoas 122 

que ligavam para rádio, que me procurou, em busca, batalhando, cobrando tá 123 

saindo tá, porque tá saindo, o mérito não é só do vereador não, é de um povo, é 124 

um conjunto, é da Câmara que aprovou o requerimento, é lá da Cagepa que 125 

atendeu o nosso pedido. Fui em busca de alguns deputados para nos auxiliar, 126 

para que chegasse o recurso, porque a notícia que tinha lá na Cagepa, é que a 127 

obra já tinha sido executada, que foi mentira, eu descobri que foi mentira, então 128 

o dinheiro veio, mas não foi feito, acionei outros deputados que quero mencionar 129 

o nome do Deputado Eduardo Carneiro, vou mencionar o nome dele, vou sim, 130 

recentemente fui à procura dele, em busca para que ele auxiliasse lá com 131 

assessoria junto a Cagepa, e ele prontamente me atendeu, como também fui em 132 

busca do deputado Tião Gomes, no início ele também auxiliou, citarei o nome 133 

sem problema nenhum. “Dar a César o que é de César, e dá a honra a quem tem 134 

honra.” quem ajudou precisa ser citado, e recentemente fui em busca do 135 

deputado Eduardo Carneiro, que abriu as portas, disse vamos lá, e depois que eu 136 

procurei o deputado as coisas começaram a andar, então Deputado Eduardo 137 

Carneiro, Muito obrigado pela assistência, e o povo tá sendo assistido lá com a 138 

obra, infelizmente os 10 minutos já se esgotou, e eu deixarei a pauta para terça-139 

feira. Ou então, se o Vereador Irisvaldo me permitir, eu vou pedir pra concluir, 140 

obrigado. O Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da Tribuna Livre. Boa 141 

noite Senhora Presidente Boa noite a mesa, os demais vereadores, assistência 142 

presente, aos internautas assistem através das redes sociais. Aqui a minha vinda 143 

essa Tribuna essa noite, é para fazer um apelo mais uma vez, em prol dos 144 

moradores do nosso município que reside na zona rural, o verão está chegando, 145 

e aí vereadora Penha, a gente possa, e clama pela população, e dessa vez né que 146 

as estradas sejam concluídas, foram feitos em alguns localidades, mas não todo 147 

canto foi atendido, e a gente espera que a secretaria da Agricultura, executa esse 148 

trabalho, porque, o pessoal da zona rural sem estrada de qualidade sofre, sofre 149 

mais ainda no período de inverno, e aí fica impossibilitado também, até dos 150 

alunos e irem para a escola, porque um condutor do transporte escolar jamais vai 151 



colocar as vidas dos nossos alunos em risco, e principalmente a sua, e quando 152 

ele dirige um carro do nosso município, um ônibus escolar que é um transporte 153 

que tem dificuldade de andar no período de lama, e o risco se torna maior. Mas 154 

a gente não pode só cobrar, criticar, e a gente tem que agradecer. E bem lembrado 155 

o vereador Cláudio, a gente tem que agradecer quando algo está sendo feito, 156 

como se citou aí a rua Castor Gondim, e é uma conquista de todos, 157 

principalmente dos moradores daquela localidade, o requerimento que o Sr. deu 158 

entrada nesta casa, as duas solicitações que fiz, com recurso desta casa quando 159 

foi devolvido para o município, e é o que eu falo, quando nós andamos de mãos 160 

dadas um com o outro, a coisa flui, e tá aí, a batalha dos moradores daquela 161 

localidade, a luta do vereador Cláudio, com o requerimento dele, a minha, com 162 

as solicitações que fiz com o dinheiro devolvido desta casa para o município, e 163 

a prefeitura agora tomou a iniciativa, de recuperar a famosa Castor Gondim, que 164 

tanto necessitava de uma recuperação, porque os moradores dali estavam 165 

impossibilitado de trafegar, esta é a verdade, mas o importante é que está sendo 166 

feito, e eu sou testemunha do vereador, enquanto teve na Cagepa, uma vez tive 167 

na companhia dele, e a gente falando sobre o esgoto dali, e é isso Vereador, um 168 

tem uma boa intenção, e outros tem a má intenção, quando a gente escuta a 169 

informação como nós dois escutando lá, que o recurso tinham vindo para fazer 170 

a parte de esgotamento sanitário, mas de fato não tinha sido feito nada. E aí é 171 

complicado, porque eu acho que política foi feito para a gente trabalhar, e fazer 172 

o bem para a humanidade, e não tá pisando ninguém, porque acompanha ou A, 173 

ou B, ou C, o período de palanque é uma coisa, pós palanque é outro, estamos 174 

numa Câmara Municipal, num gabinete, na prefeitura, ou na Assembleia 175 

Legislativa para fazer o bem. Ah! porque o requerimento lá, o pedido nas 176 

solicitação na Cagepa foi feito pelo vereador Cláudio, não, aquele lá não 177 

acompanha a gente não, deixa para lá, mas na verdade não é o vereador que tá 178 

precisando, quem tá precisando é o povo, porque quando o vereador sai daqui 179 

para Cagepa, ou é uma Energisa, o outro órgão público, solicitando melhorias 180 

pra o povo, esqueça o vereador, lembre do povo, é assim que nós devemos fazer, 181 

pedir força a Deus e sabedoria, para que possamos ter dias melhores, e fazer o 182 

bem, sempre foi assim. O Vereador Cláudio Gomes de Lima pediu uma parte. 183 

No início da sua fala aí, uma fala bem pertinente, quando o Senhor cobrava a 184 

melhoria de estradas, na região de Ipueira e Grutão, e outras regiões do 185 

município, o Sr. foi muito feliz nessa cobrança, porque realmente, o transporte 186 

escolar tá impossibilitado, tem crianças, tem crianças que passa um, dois, três 187 

dias sem ir a aula, porque o transporte escolar não consegue passar, então, a gente 188 

solicita do secretário de agricultura, eu endosso suas palavras nesse pedido, para 189 

que aquela região possa ser atendido o mais rápido possível, agora eu não sei 190 

como é que tá a situação das máquinas, onde é que ela se encontram, se o 191 



secretário de agricultura já voltou até a ordem sobre as máquinas, se tem um 192 

cronograma, para que as máquinas cheguem de fato direito naquela região, 193 

porque o Senhor tem conhecimento, o Senhor passa naquela região e sabe a 194 

dificuldade que é de chegar ali naquele caminho, então eu quero endossar o seu 195 

pedido, e dizer que foi muito pertinente essa questão das estradas, nós estamos 196 

findando o terceiro ano, ainda vai, mas vai quando, vai deixar para quando? para 197 

o período eleitoral, para o final do mandato, aí não dá mais tempo. Muito 198 

obrigado Vereador, e que nós possamos reforçar esse pedido da melhoria dessas 199 

estradas aí, muito obrigado. O Vereador Sérgio dos Santos Silva retomou sua 200 

fala. Eu tive na prefeitura semana passada, na sexta-feira, e tive solicitando mais 201 

uma vez, as melhorias de lá Vereador, e a informação que eu tive, é que eles 202 

estão concluindo a região de Cepilho, para poder vir para região aqui da Usina 203 

Santa Maria. Esperamos que venha o quanto antes, nós sabemos que nosso 204 

município é muito grande né, e a muita coisa a se fazer, e a gente sabe que esses 205 

últimos anos, a gente não pode negar os fatos, o inverno graças a Deus foi 206 

prolongado, nós nunca vimos um mês de setembro chover, como foi esse ano 207 

agora, e a gente sabe que chovendo não tem como se fazer estrada, mas de agora 208 

em diante, eu acredito que o verão está aí, e que essas estradas venham a ser 209 

recuperadas. E aí quem ganhou é o povo, e boa noite a todos, e que Deus nos 210 

abençoe. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da Tribuna Livre. 211 

Marque o tempo dessa mesa, que marca o tempo. Senhora Presidente em 212 

exercício, vereadora Penha, demais colegas vereadores, funcionários, assistência 213 

presentes, aqueles que nos acompanham através das redes sociais, Boa noite. 214 

Hoje estava em pauta também falar sobre as estradas rurais, os vereadores que 215 

me antecederam já trouxeram algumas informações, de que a necessidade 216 

urgente e que essas estradas sejam recuperadas, e inclusive na fala do vereador 217 

Sérgio, também foi bastante pertinente, quando lembrou das escolas, eu até digo 218 

que a secretaria de educação, dentro dessa gestão, funciona como se fosse um 219 

oásis no deserto, saiu é só seca, é só areia, ou lama, para se chegar na escola um 220 

sacrifício, as merendas quem daqui de Areia, agricultores devidamente regular 221 

são barrados, são impedidos de participar, de fornecer ao município, e outras 222 

situações que atrapalham de certa forma a secretaria de educação, mas as 223 

estradas precisam realmente ser lembradas, que acelerem essa recuperação. Eu 224 

até acredito que o ano que vem, já que estamos já no finalzinho de setembro, 225 

2024 é ano de eleição, eles vão talvez até locar Vereador Cláudio, mais uma 226 

outra máquina, ou mais duas máquinas, para justamente dizer, nós estamos 227 

fazendo a estrada, já no quarto ano, acredito que vai ser assim. Mas também vim 228 

fazer um apelo, mais um apelo a gestão municipal, cumpram a legislação, é um 229 

apelo simples, requerimento que aqui nós já apresentamos, colegas, outros 230 

vereadores também já apresentaram, solicitando a implantação da insalubridade 231 



do coveiro, dos coveiros, dos garis, do pessoal da enfermagem, que por sinal, 232 

toda aquela pressa, ainda não tiveram implantados em seus contracheques que 233 

foi aqui explicado na última sessão, o vereador Jefferson leu um comunicado de 234 

que, o dinheiro havia caído numa conta do Estado, por isso que não estava, o 235 

município não estava pagando o repasse, o repasse do Governo Federal, também 236 

soube hoje que esse problema foi solucionado, não tenho a certeza, mas espero 237 

que seja verdadeira essa informação, que foi solucionado, que o dinheiro agora 238 

voltou para o município, e assim, os profissionais da enfermagem terão direito 239 

ao que lhes é direito, que é o repasse, a complementação do Governo Federal. 240 

Continuando o apelo também, além da insalubridade da enfermagem também, 241 

que seja corrigido o adicional noturno, é um direito, é só cumprir a legislação. E 242 

também faço outro apelo, outro apelo a gestão, que também implante no 243 

contracheque dos eletricistas, a periculosidade também é lei, é só implantar, é só 244 

cumprir a lei, são poucos eletricistas no município de Areia, não custa nada 245 

implantar a periculosidade, que isso é realmente um outro direito que os 246 

eletricistas tem, deixo aqui este apelo. Mas como eu já havia dito em outros 247 

momentos, quando é parabenizar, quando é para agradecer, Vereador Irisvaldo 248 

também vem até a Tribuna, e hoje eu queria parabenizar a Atura, a Associação 249 

turística e rural de Areia, por tanto que está fazendo pelo nosso município, queria 250 

agradecer a Atura, inclusive nesse próximo final de semana, estarão realizando, 251 

organizando, a quinta edição do festival de flores, que eu entendo como 252 

segmento, hoje um segmento forte na economia agrícola do município de Areia, 253 

muitas pessoas hoje, mesmo não sendo agricultores, estão produzindo flores em 254 

casa, no quintal de casa, e comercializando, e é mais uma renda em casa, então, 255 

eu parabenizo a Atura, e pra você vocês terem uma ideia, Vereador Edgley, da 256 

importância desse evento e da Atura, incentivou até a própria gestão a realizar 257 

uma atração, trazer uma atração no dia 30 para a praça central, algo que não tinha 258 

feito ainda, pelo menos no meu conhecimento, como vai haver um festival de 259 

flores no dia 29 no Colégio Santa Rita, abertura amanhã às 17 horas, dia 29 e 30 260 

no Santa Rita, e no dia primeiro encerramento também do Colégio Santa Rita, 261 

com exposição, com cursos, exposição de flores, cursos e demonstrações da 262 

gastronomia com flores, então, a gestão trouxe uma atração, não sei se para 263 

concorrer no dia 30 na praça do centro do coreto, você vê como foi importante, 264 

até incentivou a gestão se envolver, não com o festival de flores, porque se quer 265 

participa, mas pelo menos de certa forma dizer, e não só tem um festival de 266 

flores, não a gente tem outra coisa aqui no centro, então, a gente parabeniza a 267 

Atura, por ter conseguido esse feito. E no mais, a Sessão hoje foi com muita 268 

tranquilidade, com muita paz, que eu digo da forma como vinha ocorrendo, com 269 

debates, com discussão, com participação, precisa continuar, é para isso que a 270 

Câmara existe, não para se digladiarem, mas para discutir mesmo, vir até a 271 



Tribuna, da sua mesa, deixar suas proposituras, dar a sua opinião, concordar, 272 

discordar, acrescentar, é pra isso que nós estamos aqui mesmo, não vejo nada de 273 

errado, e espero que a gente tenha sim, respeito um aos outros sim, mas que a 274 

gente se posicione, que a gente não baixe a cabeça a nenhuma ordem, porque 275 

quem nos colocou aqui, foi o povo, não foi um chefe político, não foi um líder 276 

político, foi o povo, que votou para que a gente estivesse aqui hoje, e vai nos 277 

julgar o ano que vem. Deixo aqui um grande abraço, e fiquem todos com Deus. 278 

Sem mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a Sessão em nome de 279 

Deus. Desejou uma Boa noite a todos. 280 

 281 


